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Storlek 24 x 139 cm 

Material: Lana Grossa Lace Seta Mulberry (35% silke (mul-
berry), 35% baby alpacka, 30% ren ny ull merino extrafin, lö-
plängd 175 m/50 g), 100 g grège (färg 2), 50 g pastellsyren 
(färg 3), 50 g plommon (färg 5) och 50 g terracotta (färg 11); 
stickor nr. 4,5 och 1 rundsticka nr. 5, 60 cm lång.

Ribbst: St växelvis 1 rm och 1 am.
Knutkantm: St kantm rm i framåt- och tillbaka-v.
Dubbla kantm: Framåt-v: I början av v, lyft första m avigt med 
tråden bakom arb och strama åt, st 1 rm. I slutet av v, st näst 
sista m rm, lyft sista m avigt med tråden bakom arb. Tillbaka-v: 
I början av v, st första m avigt, lyft följande m avigt med trå-
den framför arb och strama åt. I slutet av v, lyft näst sista m 
avigt med tråden framför arb, st sista m avigt. 
Kedjekantm: Framåt-v: St första m vriden rätt, lyft sista m avigt 
med tråden bakom arb. Tillbaka-v: St första m vriden avigt, lyft 
sista m avigt med tråden framför arb.

Stickfasthet: Ribbst med stickor nr. 4,5 (mätt löst): 36 m och 32 
v = 10 x 10 cm.

Beskrivning: St först den långa raka delen av sjalen. Lägg 
upp 40 m med stickor nr. 4,5 i grège. St ribbst, och fördela m 
som följer: knutkantm, * 1 rm, 1 am, upprepa vidare från *, 1 
rm, dubbla kantm. Efter 43 cm grège, st  32 cm var i pastell-
syren, plommon och terracotta. När arb mäter 139 cm, mas-
ka av m som de visar. Till den första volangdelen (i grège), 
plocka upp m från knutkantm på den långa siden av sjalens 
raka del  som följer: Plocka upp 137 m i grège från knutkan-
ten från delen i grège. St 1 tillbaka-v aviga m i öppet arb 
(fram och tillbaka) med rundsticka nr. 5. Fördela därefter m 
som följer: Varv 1 (framåt-v): kedjekantm, * 1 am, lyft 1 m 
rätt med tråden bakom arb, upprepa vidare från *, 1 am, 
kedjekantm. Varv 2 (tillbaka-v): kedjekantm, * 1 rm, 1 am, 
upprepa vidare från *, 1 rm, kedjekantm. Varv 3 (framåt-v): 
kedjekantm, * 1 am, öka 1 m genom att st 1 vriden am från 
länken till följande m, lyft 1 m rätt med tråden bakom arb, 
upprepa vidare från *, 1 am, öka 1 m genom att st 1 vriden 
am från länken till följande m, kedjekantm = 204 m. Varv 4 
(tillbaka-v): kedjekantm, * 2 rm, 1 am, upprepa vidare från 
*, 2 rm, kedjekantm. Varv 5 (framåt-v): kedjekantm, * 2 am, 
lyft 1 m rätt med tråden bakom arb, upprepa vidare från *, 2 
am, kedjekantm. Varv 6 - 27: Upprepa varv 4 och 5 ytterliga-
re 11 gånger. Varv 28 (tillbaka-v): kedjekantm, * 2 rm, 1 am, 
upprepa vidare från *, 2 rm, kedjekantm. Varv 29 (framåt-v): 
kedjekantm, * 2 am, öka 1 m genom att st 1 vriden am från 
länken till följande m, lyft 1 m rätt med tråden bakom arb, 
upprepa vidare från *, 2 am, öka 1 m genom att st 1 vriden 
am från länken till följande m, kedjekantm = 271 m. Varv 30 
(tillbaka-v): kedjekantm, * 3 rm, 1 am, upprepa vidare från 
*, 3 rm, kedjekantm. Varv 31 (framåt-v): kedjekantm, * 3 am, 
lyft 1 m rätt med tråden bakom arb, upprepa vidare från *, 

3 am, kedjekantm. Varv 32 - 45: St som varvr 30 och 31. Varv 
46 (tillbaka-v): St som varv 30 men i pastellsyren. Varv 47 (= 
framåt-v): maska av alla m rätt i pastellsyren. Till den and-
ra volangdelen (i pastellsyren), plocka upp 97 m i pastellsy-
ren från knutkantm av den långa siden av sjalens raka del i 
pastellsyren. St som for första volangdelen med rundsticka 
nr. 5 i öppet arb (fram och tillbaka) och öka 47 m som bes-
krivet i v 3 = 144 m, och 47 m i v 29 = 191 m. St v 46 och 47 i 
plommon. St den tredje volangdelen (i plommon) som den 
andra delen, men i plommon, och med v 46 och 47 i grège. 
St den fjärde volangdelen (i terracotta) som den andra de-
len, men i terracotta, och med v 46 och 47 i pastellsyren.  
Avslutning: Spänn delarna, fukta lätt och låt torka. Sy ihop vo-
langdelene i madrass-sting

Sjal

När man legger upp proviso-
risk, runt vajern på en rund-
sticka, kan man lett dra en 
strickevarv genom maskene 
och begynne å stricke mas-
kene i andra retningen (till en 
mansjett, spetskant osv). Man 
behöver strickor enligt bes-
krivningen och vajern till en 
rundsticka. Lägg upp med 1 
tråd (enligt beskrivningen) + 1 
rundsticka som följer: Gör först 
en ögla på stickan. Denna 
första öglan räknas inte som 
en maske. Håll vajern med 
tummen och tråden med 
pekfingret. Lägg därefter upp 
som vanligt på så sätt att trå-
den blir m på stickan. * För 
stickan mot dig, stick den un-

der vajern och hämta tråden, 
dra tråden under vajern, och 
med tråden från pekfingret 
ta som ett omsl på stickan. 
Upprepa vidare från  * till öns-
kat antal m. St nu de upplag-
da m på stickan till vänster. 
Håll i första maskan därefter 
i vajern i första varvet, så att 
inga löst upplagda maskor 
tappas och ingenting blir vri-
det. Första öglan stickas inte, 
låt den bara glida av stickan 
och lösas upp. Behåll vajern 
i arb när det stickas vidare, 
efteråt används denna till att 
sätta m från uppläggnings-
kanten tillbaka på stickan.

PROVISORISK UPPLÄGGNING MED RUNDSTICKA

Lägg delene sida vid sida med 
med rättsiden opp. Börja sömmen 
lengst ner. Förbind först upplägg-
ningningsomgangens sting genom 
att hemte tråden mellan kantm och 
näste m nedifra och upp på höyre 
del och dra genom sytråden, hem-
te därefter tråden mellan kantm 
och näste m nedifra och upp på 
venstre del och dra genom sytrå-
den. Upprepa i följande v till öns-

kad höjd är nådd. Efter varje 2 till 3 
cm söm, dra tråden.

MADRASS-STINGStrickschule: Matratzenstich


